

资阳环境科技职业学院

迎评工作简报

第 6 期

迎评促建工作领导小组办公室编印

2022 年 3 月 11 日

目 录

- 以评促建，以评促改——我院开展实验（实训）室评建工作专项检查
- 我院召开评建工作第 2 周例会
- 评建办下发关于印发 2022 年评建工作倒排工期图的通知
- 教务处下发关于印发《“提质培优教学质量建设月”活动实施方案》的通知
- 教务处下发关于举办 2022 年度说课比赛活动的通知
- 教务处下发关于做好 2022 年专业剖析工作竞赛活动的通知

以评促建，以评促改——我院开展实验（实训）室评建工作专项检查

为进一步规范我院实验实训室建设与管理工 作，切实提高实践教学质量和管 理水平，2022 年 2 月 25 日至 2022 年 3 月 1 日，我院开展了实验（实训）室评建工作专项检查活动。院长助理王道波和评建办全体工作人员参加了本次检查。

本次检查主要围绕实践教学运行管理、实验（实训）室资产管理、实验（实训）室安全保障以及实验（实训）室评建资料的完善与归档等方面进行全面检查。在检查过程中，院长助理王道波肯定了各系部在实验（实训）室管理方面所做的工作，同时就进一步提高实训室使用效率和实践教学质量，加强实验（实训）室的安全规范、完善实验（实训）室评建资料等方面提出了意见和建议。

实验（实训）室是培养学生实践能力和专业技能的重要场所，加强实验（实训）室建设是职业教育的关键环节之一。针对本次检查过程中发现的问题，评建办要求各教学系（部）抓紧时间整改和完善，最大化满足实践教学的需要，实现以评促建，以评促改的目标。

我院召开评建工作第 2 周例会

2022 年 3 月 3 日下午，我院在综合楼二楼会议室召开评建工作第 2 周例会，院长张仁志教授出席会议并讲话，各教学系（部）的负责人、教学秘书、管理实践教学人员以及评建办全体人员参加了会议。会议由院长助理王道波主持。



会上，院长助理王道波首先通报了本次实验（实训）室评建工作检查情况，指出各系目前在实验（实训）室管理和实践教学中的问题，如实训实习制度与操作规范、实训实习场所及重大实训设备的使用记录、实训实习项目评价标准等还需要进一步完善与规范。针对这些问题，王道波提出实验（实训）室下一步评建工作重点，第一，教务处和各系（部）制定实践教学规划；第二，各系制定专业实训实习指导手册；第三，各系（部）完善实训实习项目评价标准；第四，完善实验（实训）室管理制度和操作规程（规程）；第五，规范实验（实训）场地使用管理；第六，收集、完善校内外学生实训实习相关资料并整理归档。

院长张仁志教授指出：技术技能型人才的培养是职业教育的重点，实践教学在培养学生专业技能和创新精神、实践能力方面，具有理论教学所不可替代的作用，而校内实验（实训）室的建设和规范管理是提高实践教学质量的基础和保障。因此，院长张仁志要求各教学系（部）要明确责任，尽快针对本次检查过程中发现的问题制定整改方案并实施，积极落实实验实训安全相关要求，建立健全实验（实训）室安全管理长效机制，加强实验（实训）室日常安全管理，保证正常的教学秩序。会议最后，院长张仁志还就如何在课程中开展实践教学以及如何充分利用现有条件提高实践教学质量给出了针对性的建议。

本次会议既是对我校实验（实训）室现有问题的梳理和总结，也是对下一步实验（实训）室评建工作重点的安排与部署，为进一步推进我校实验（实训）室工作制度化、规范化和科学化进程，提高我校实践教学质量和实验（实训）室的管理水平指明了方向。

评建办下发 2022 年评建工作倒排工期图

为了扎实、有序推进我院评估工作，依据学院评估实施方案和任务分解表等文件精神，结合学院 2022 年工作要点，编制了《资阳环境科技职业学院 2022 年评建工作倒排工期图》，明确各阶段主要任务、责任部门和完成时限，定期或不定期检查、通报，要求大家齐心协力，保质保量完成评建工作，为学院合格评估贡献力量。

教务处下发关于印发《“提质培优教学质量建设月”活动实施方案》的通知

为深入贯彻落实教育部等九部门关于印发《职业教育提质培优行动计划（2020-2023年）的通知》（教职成〔2020〕7号）《国家职业教育改革实施方案》《四川省职业教育改革实施方案》等文件精神，提质培优、增值赋能，加快提升学院整体教学质量，将2022年3月定为学院“提质培优教学质量建设月”，要求各系部抓好组织实施，总结经验、发现问题、及时整改，促进我院教学质量迈上一个新台阶。

教务处下发关于举办2022年度说课比赛活动的通知

为落实学院提质培优质量建设月活动，促进我院教师深入研究课程教学，强化教学设计能力，促进教学方法手段的改革与创新，加强教师之间的相互交流与学习，营造教学研究氛围，提升教学质量，真正发挥“以评促建、重在建设”的作用。经学院研究，决定在全院范围内开展首届说课比赛活动。请各教学系（部）负责人认真履行职责，加强组织领导和业务指导，按时保质完成本部门全体教师说课能力培养提升工作。

教务处下发关于做好2022年专业剖析工作竞赛活动的通知

为落实学院提质培优质量建设月活动，提高我校人才培养质量，促进专业可持续发展，落实“以评促建、以评促改、以评促管、评建结合、重在建设”的评估方针，经学院研究，决定在全院范围内开展2022年专业剖析工作竞赛活动。各系、教研室要提高认识，加强培训，提早安排部署，专人负责，全面动员，认真扎实地组织好专业剖析比赛的整个过程。